



Тульская область
Муниципальное образование город Тула
Тульская городская Дума
6-го созыва

21-е очередное заседание

РЕШЕНИЕ

от 24 марта 2021 г.

№ 21/441

Отчет о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
Дементьевой А.О. за 2020 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Тула, п. 4.4 Регламента Тульской городской Думы Тульская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет о работе заместителя председателя Тульской городской Думы Дементьевой А.О. за 2020 год (приложение).
2. Разместить настоящее решение в официальном сетевом издании муниципального образования город Тула «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула» по адресу: <http://www.npratula-city.ru>, на официальных сайтах Тульской городской Думы и администрации города Тулы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального
образования город Тула



О.А. Слюсарева

2

Приложение
к решению Тульской городской
Думы от 24 марта 2021 г. № 21/441

Отчет
о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
Дементьевой А.О. за 2020 год

Согласно Регламенту Тульской городской Думы заместитель председателя Тульской городской Думы ежегодно представляет отчет о проделанной работе. С сентября 2019 года и по настоящее время я исполняю обязанности заместителя председателя Тульской городской Думы.

На основании распоряжения Главы муниципального образования город Тула являюсь куратором постоянных комиссий по социальной политике и по жизнеобеспечению города, транспорту и связи по направлениям деятельности комиссий.

В отчетном периоде, благодаря тесному взаимодействию с Главой муниципального образования город Тула, другими постоянными комиссиями Тульской городской Думой, администрацией города Тулы, ее отраслевыми (функциональными) и территориальными органами, была проведена успешная работа по направлениям деятельности комиссии по социальной политике. Состоялось 18 заседаний, в том числе 7 совместных, на которых рассмотрено около 300 вопросов.

Особое внимание в отчетный период комиссия уделяла проблемам, связанным с созданием условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержанию детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.

В феврале 2020 года комиссия провела расширенное заседание с участием депутатов Тульской городской Думы, представителей управления образования администрации города Тулы, государственного учреждения здравоохранения «Тульский областной наркологический диспансер №1», отдела профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних администрации города Тулы, УМВД России по городу Туле отделе по делам несовершеннолетних, финансового управления администрации города Тулы, отдела по молодежной политике управления по местному самоуправлению и молодежной политике администрации города Тулы. На совещании был всесторонне рассмотрен вопрос проведения мероприятий по профилактике и предупреждению употребления психоактивных веществ среди учащихся муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Тулы. В ходе заседания комиссии были заслушаны доклады о наркологической ситуации в муниципальном образовании город Тула, о реализации муниципальной программы муниципального образования город Тула «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотикам и их незаконному обороту в муниципальном образовании город Тула», о проводимой работе по профилактике и предупреждению употребления психоактивных веществ среди учащихся муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Тулы. По итогам обсуждения было принято решение продолжить взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования город Тула с правоохранительными органами и государственным учреждением здравоохранения «Тульский областной наркологический диспансер №1» по профилактике и предупреждению употребления психоактивных веществ несовершеннолетними в городе Туле.

В сентябре 2020 года в целях поддержки учащихся из малообеспеченных семей, многодетных семей, а также семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, были утверждены категории обучающихся, которым предоставляется бесплатное горячее питание в 2021 году.

В 2020 году приоритетным направлением деятельности комиссии оставалось рассмотрение предложений по осуществлению единой политики по увековечению памяти выдающихся событий и деятелей муниципального образования город Тула.

Члены комиссии единогласно поддержали и вынесли на заседания Тульской городской Думы проекты решений об установке мемориальных досок военнослужащим, героически погибшим при исполнении воинского долга. Согласно принятым решениям в 2020 году увековечена память Балаудинова Артема Николаевича, старшего лейтенанта, кавалера ордена Мужества; Гамова Игоря Алексеевича, рядового, посмертно награжденного орденом Мужества; Исаева Андрея Николаевича, гвардии рядового, посмертно награжденного орденом Красной Звезды, Припадчева Дмитрия Ивановича, младшего сержанта, посмертного награжденного орденом Красной Звезды.

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне членами комиссии были рассмотрены и поддержаны проекты решений Тульской городской Думы об установке памятных знаков, посвященных увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов: об установке памятного знака участникам Великой Отечественной войны в деревне Юрьево, памятника «Экипажу танка Т-34» в Могилевском сквере муниципального образования город Тула, мемориального комплекса «Памяти героев-энергетиков 1941-1945» в поселке Менделеевский. Установленные памятные знаки позволят тулякам долгие годы помнить историю и защитников, их самоотверженность, стойкость духа и неподдельную любовь к Родине, задуматься об ушедших миллионах человеческих жизней.

В мирное время также проявляют мужество и отвагу люди, которые первыми прибывают на помощь в экстремальных ситуациях и помогают устранить их последствия. Пожарные и спасатели, ежедневно исполняя свой служебный долг, заступая на «боевое» дежурство, рискуют собственной жизнью во имя спасения людей, оказывают им своевременную профессиональную помощь в сложнейших ситуациях.

В 2020 году исполнилось 30 лет Министерству Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. За это время оперативная и слаженная работа сотрудников МЧС России снискала заслуженный авторитет и признание во всем мире. Члены комиссии поддержали предложение Главного управления МЧС России по Тульской области, одобренное комиссией по историческому наследию и городской топонимии администрации города Тулы, и проект решения Тульской городской Думы об установке памятника, посвященного истории службы спасения и героизму сотрудников МЧС России был принят в сентябре 2020 года. Благодаря данному решению в сквере на пересечении Красноармейского проспекта и улицы Ф. Смирнова в текущем году будет установлен памятник, посвященный истории службы спасения и героизму сотрудников МЧС России.

Также уделялось большое внимание другому направлению деятельности комиссии - рассмотрению предложений по наименованию территориальных единиц, линейных и локальных транспортных объектов, локальных внутригородских территорий, по изменению наименований объектов городской инфраструктуры. В течение отчетного периода комиссией были рассмотрены и одобрены проекты решений Тульской городской Думы о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети в различных уголках муниципального образования город Тула.

Другое направление моей деятельности - вопросы жизнеобеспечения города, которые входят в компетенцию постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи.

За отчетный период проведено 19 заседаний комиссии, из них 7 совместных, на которых рассмотрено около 300 вопросов.

В полномочия заместителя председателя Тульской городской Думы, как куратора комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, входят полномочия по организации

взаимодействия с администрацией города Тулы по вопросам, касающимся создания условий для предоставления транспортных услуг населению, организации транспортного обслуживания населения муниципального образования город Тула.

В феврале 2020 года распоряжением Главы муниципального образования город Тула № 22-р была сформирована рабочая группа по вопросам функционирования и перспективного развития общественного транспорта и дорожного хозяйства в муниципальном образовании город Тула, в состав которой помимо депутатов вошли представители администрации города Тулы. Данным распоряжением я была назначена руководителем рабочей группы. На заседаниях рабочей группы обсуждались вопросы действующей маршрутной сети, сравнительные характеристики выпуска на маршруты и количество перевезенных пассажиров муниципального транспортом. В целях улучшения транспортного обслуживания населения, наряду с проводимыми мероприятиями по упорядочению работы перевозчиков на маршрутах на заседании рабочей группы в феврале 2020 года обсуждалась концепция организации транспортного обслуживания населения города Тулы, предусматривающая интегрирование работы городского общественного транспорта в единую систему, установление в муниципальном образовании единственного вида перевозок по регулируемому тарифу с предоставлением льгот по оплате проезда с внедрением единой системы оплаты проезда (учитывающей льготы на пересадки и возможностью бесконтактной оплаты), исключение дублирующих маршрутов и синхронизации работы всех видов транспорта, организация работы на маршрутах в границах города Тулы автобусов большой и средней вместимости.

По итогам обсуждения члены рабочей группы отметили ряд проблем, которые возникают в работе с коммерческими перевозчиками, высказали ряд замечаний и предложений. В целях урегулирования спорных вопросов было решено подготовить предложения по внесению изменений в Федеральный закон от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 220-ФЗ), в части усиления роли местного самоуправления в осуществлении контроля исполнения коммерческими перевозчиками обязательств по выполнению рейсов.

Во исполнение данного решения в октябре 2020 года на заседании рабочей группы обсуждались предложения по внесению изменений в Федеральный закон № 220-ФЗ. Совместно с заместителем председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по транспорту и строительству Афонским В.И. и представителями правительства Тульской области было решено аккумулировать предложения по изменению федерального законодательства и направить их в адрес министерства транспорта и дорожного хозяйства Тульской области, а также в адрес заместителя председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по транспорту и строительству Афонского В.И. для дальнейшего изучения. По мнению членов рабочей группы предлагаемые изменения позволяют устранить неоднозначное толкование некоторых установленных норм и положений.

Помимо этого, на заседании рабочей группы подробно обсуждались перспективы работы новых автостанций на территории города Тулы по адресам: ул. Октябрьская, в районе д. 299, и ул. Оборонная, д. 83. Члены рабочей группы отметили, что во многих областных центрах автостанции находятся за пределами городской черты, что прежде всего снижает нагрузку на центральные магистрали, которые и без того перегружены транспортом, особенно в часы наивысшего напряжения. Перераспределение потоков междугородних автобусов на новые автостанции будет способствовать разгрузке центральных городских магистралей от автомобильного трафика, а также позволит повысить мобильность людей. Особое внимание было уделено вопросу размещения

парковочных мест для автомобилей и администрации города Тулы было рекомендовано дополнительно проработать данный вопрос. Автостанции начали свою работу в январе 2021 года, в течение года будет проводиться работа по обследованию пассажиропотока в связи с открытием новых автостанций и, если потребуется корректировка работы общественного транспорта или увеличение единиц - эти меры будут приняты.

Также на заседании рабочей группы был рассмотрен вопрос реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Представители администрации города Тулы подробно доложили о проведении в 2020 году комплексного ремонта участков автомобильных дорог, ответили на вопросы членов рабочей группы и проинформировали о планах на 2021 год.

По окончании заседания члены рабочей группы посетили ряд городских транспортных объектов, познакомились с работой Центра организации дорожного движения, где определяется интенсивность потока движения транспорта и система показывает дорожную обстановку в режиме реального времени. На момент посещения в городе Туле такая система работала на восьми перекрестках. Сотрудники администрации города проинформировали, что цикл работы светофорных объектов зависит от времени суток и интенсивности движения. На трех перекрестках установлены датчики экологии, которые производят замер воздуха. Далее, члены рабочей группы посетили МКП «Тулгорэлектротранс», где осмотрели троллейбусный парк и ремонтное депо. Хочу отметить, что такие совместные выезды необходимы для понимания существующих проблем функционирования общественного транспорта и для определения путей их решения.

В марте 2020 года, как заместитель председателя Тульской городской Думы, курирующий постоянную комиссию по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, я принимала участие в подготовке и проведении публичных слушаний по обсуждению проекта актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года.

Актуализация схемы теплоснабжения проводилась в рамках муниципального контракта в соответствии с нормами Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», а также постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

Заказчиком по данному проекту выступало управление по городскому хозяйству администрации города Тулы. Разработчиком данного проекта являлось АО «Газпром промгаз».

Перед разработчиком проекта актуализированной схемы теплоснабжения были поставлены следующие основные приоритетные задачи:

- 1) повышение качества теплоснабжения потребителей;
- 2) снижение аварийности на тепловых сетях;
- 3) минимально-возможное обоснованное увеличение тарифов на тепловую энергию;
- 4) разработка инвестиционно-привлекательных мероприятий и проектов перспективного развития систем теплоснабжения с целью последующей организации процедур по передаче муниципального имущества в концессию.

С момента размещения уведомления о сборе предложений и замечаний до проведения собрания участников публичных слушаний в адрес разработчика проекта поступило 18 замечаний от администрации города Тулы; 2 замечания от ООО «Антей», а также 1 замечание от комитета Тульской области по тарифам. В собрании участников публичных слушаний 20 марта 2020 года приняли участие представители прокуратуры города Тулы, правительства Тульской области, депутаты Тульской городской Думы, представители Общественного совета муниципального образования город Тула, ТРОО «Народный контроль», руководители и представители функциональных и территориальных органов администрации города Тулы, представители предприятий, учреждений, организаций, жители муниципального образования город Тула.

Разработчику проекта актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года были заданы вопросы, озвучены предложения.

По итогам публичных слушаний комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний рекомендовала в целом одобрить проект актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года и администрации города Тулы проанализировать поступившие замечания и предложения, доработать проект, после чего направить в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти. Министерство энергетики Российской Федерации представило 24 замечания экспертов и приняло решение о возврате проекта схемы теплоснабжения на доработку.

10 июня 2020 года проект схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года, доработанный согласно замечаниям Министерства энергетики Российской Федерации, был размещен на официальном сайте администрации города Тулы в новой редакции.

18 июня 2020 года состоялось собрание участников публичных слушаний по обсуждению доработанного проекта актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года. По итогам обсуждения комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний рекомендовала администрации города Тулы направить доработанный проект для утверждения в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.

Приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 17 июля 2020 г. № 573 схема теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2035 года была утверждена.

В целях приведения Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула», утвержденного решением Тульской городской Думы от 27 ноября 2013 г. № 67/1538, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2019 г. № 276 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам разработки и утверждения схем теплоснабжения в ценовых зонах теплоснабжения» в сентябре 2020 года мною был внесен в Тульскую городскую Думу соответствующий проект решения. В частности, были уточнены сроки сбора замечаний и предложений к проекту схемы теплоснабжения (проекту актуализированной схемы теплоснабжения). Помимо этого, в Положение были внесены изменения, определяющие порядок проведения публичных слушаний в случае возвращения проекта на доработку, место размещения постановления о назначении публичных слушаний, и др. Кроме того, в связи с внесением изменений в Устав муниципального образования город Тула, местом опубликования итогового документа (протокола) публичных слушаний определено сетевое издание муниципального образования город Тула «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула».

Одним из основных направлений деятельности постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи является рассмотрение вопросов по утверждению правил благоустройства территории муниципального образования, организации благоустройства, озеленения территории муниципального образования в соответствии с Правилами благоустройства муниципального образования город Тула.

В соответствии с Положением «О публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула», утвержденным решением Тульской городской Думы от 27 июня 2018 г. № 54/1299, распоряжением Главы муниципального образования город Тула создана постоянно действующая комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула. Я являюсь заместителем председателя данной комиссии

и курирую проведение общественных обсуждений по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула.

На заседании постоянной комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи было отмечено, что пункт 8.2.20 раздела 8.2 «Уборка территорий» Правил благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденных решением Тульской городской Думы от 31 января 2018 г. № 47/1156, требовал тщательного рассмотрения и обсуждения. В частности, пункт запрещал, в том числе, осуществлять мойку, чистку салона и техническое обслуживание транспортных средств в местах, не предусмотренных для этих целей (около водоразборных колонок, водоемов, ручьев, прудов, рек, у жилых зданий и т.д.), в том числе на конечных пунктах маршрутов регулярных пассажирских перевозок. Вместе с тем, статьей 8.3-1 Закона Тульской области от 9 июня 2003 г. № 388-ЗТО «Об административных правонарушениях в Тульской области» (далее – Закон № 388-ЗТО) предусмотрено, что мойка транспортных средств на расстоянии менее двадцати метров от водоразборных колонок, на придомовой территории жилых многоквартирных домов, на газонах, участках с зелеными насаждениями, расположенными в населенных пунктах, - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей.

Таким образом, не устанавливая прямого запрета на мытье автомобилей в неустановленных местах, Закон № 388-ЗТО содержит указание на недопустимость таких действий. На основании вышеизложенного члены комиссии решили предложить внести изменение и исключить из Правил благоустройства абзац пятый пункта 8.2.20 раздела 8.2 «Уборка территорий». Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая решение постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, мною было внесено ходатайство о проведении общественных обсуждений проекта решения Тульской городской Думы «О внесении изменения в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденные решением Тульской городской Думы от 31 января 2018 г. № 47/1156».

В декабре 2020 года общественные обсуждения были проведены. В период проведения проводилась экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях в МУК «Тульская библиотечная система» Библиотечно-информационный комплекс. Извещение о назначении общественных обсуждений было распространено на стендах в помещениях главных управлений администрации муниципального образования город Тула по территориальным округам. Участники общественных обсуждений могли вносить предложения и замечания, касающиеся обсуждаемого проекта, посредством официального сайта Тульской городской Думы (<http://www.cityduma.tula.ru>); в письменной форме в адрес Тульской городской Думы; а так же посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта.

С учетом заключения о результатах общественных обсуждений был подготовлен проект решения «О внесении изменения в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденные решением Тульской городской Думы от 31 января 2018 г. № 47/1156», который был внесен в Тульскую городскую Думу и принят на заседании Думы в январе 2021 года.

В рамках рассмотрения вопросов организации благоустройства отдельное внимание необходимо уделить принятому депутатами Тульской городской Думы Положению о проекте «Наш город» муниципального образования город Тула. Это логичное продолжение проекта «Формирование современной городской среды» и программы «Народный бюджет» на муниципальном уровне. Данный Проект направлен на определение и реализацию социально значимых мероприятий при непосредственном участии населения в деятельности органов местного самоуправления в решении проблем местного значения. Проект определяет порядок внесения,

рассмотрения предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула, подготовки и рассмотрения проекта решения Тульской городской Думы о плане мероприятий по реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула, осуществления контроля за выполнением мероприятий по реализации плана мероприятий по реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула. Данным решением был сформирован состав комиссии по рассмотрению и реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула. В помощь жителям был разработан образец протокола собрания граждан по внесению предложений (заявок) жителей муниципального образования.

Целями Проекта являются:

- повышение уровня и качества жизни жителей муниципального образования город Тула;
- учет интересов и нужд жителей муниципального образования;
- активизация участия жителей муниципального образования в решении проблем местного значения и формировании комфортных условий их проживания, поддержка инициатив жителей.

Задачами Проекта являются:

- повышение степени доверия населения к органам местного самоуправления муниципального образования;
- рост уровня информационной открытости деятельности органов местного самоуправления муниципального образования;
- усиление контроля со стороны населения за исполнением полномочий органов местного самоуправления муниципального образования;
- рост удовлетворенности населения качеством работы органов местного самоуправления муниципального образования.

Проект «Наш город» важен для дальнейшего развития местного самоуправления, так как для внесения предложений (заявок) жители, постоянно проживающие на части территории муниципального образования город Тула (многоквартирный дом, группа многоквартирных домов, улица, населенный пункт), должны провести собрания граждан, а инициатором проведения собрания являются старшие по территории, председатели ТОС. Данное условие является мотивирующим для усиления активности жителей нашего города по определению старших по территории, а также для организации территориального общественного самоуправления.

Проектом определено, что предложения (заявки) жителей муниципального образования могут быть поданы в отношении проектно-сметной документации по объектам, собственником (одним из собственников) которых является муниципальное образование, а также по следующим видам объектов (в том числе на проектно-сметную документацию), собственником (одним из собственников) которых является муниципальное образование, или расположенных на земельных участках в границах муниципального образования город Тула, государственная собственность на которые не разграничена, полномочия по распоряжению которыми предоставлены органам местного самоуправления Законом Тульской области от 28 ноября 2019 г. № 118-ЗТО «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципального образования город Тула и органами государственной власти Тульской области»:

- объекты жилищно-коммунальной инфраструктуры, включая многоквартирные жилые дома;
- объекты улично-дорожной сети и придомовые территории;
- объекты благоустройства (детские площадки, площадки для выгула собак, контейнерные площадки) и озеленения (деревья, кустарники).

Положение о проекте «Наш город» было утверждено решением Тульской городской Думы в сентябре 2020 г. 27 января 2021 года депутаты Тульской городской Думы утвердили План мероприятий по реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула, поступивших в рамках проекта «Наш город». Перечень объектов был разбит по округам. Из

числа депутатов Тульской областной Думы и Тульской городской Думы определены кураторы, которые будут оказывать тулякам методическую, информационную и консультационную помощь, а также контролировать ход выполнения работ. Финансирование мероприятий проекта осуществляется в пределах, предусмотренных бюджетом муниципального образования средств на данные цели в соответствии с федеральным законодательством, законодательством Тульской области, Уставом муниципального образования город Тула, Положением о проекте «Наш город», иными муниципальными правовыми актами. На реализацию всех предложений в 2021 году запланировано 100 млн рублей. На всех этапах будет вестись мониторинг как со стороны кураторов, так и со стороны жителей. Итог работы будет зависеть от наших общих усилий. Надеюсь, что Проект «Наш город» зарекомендует себя с положительной стороны и будет продолжен в последующие годы.

В отчетном периоде в рамках направлений деятельности постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи также рассматривались вопросы внесения изменений в Положение «Об организации похоронного дела, содержании общественных и воинских кладбищ в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 23 декабря 2009 г. № 84/1711, вопросы, связанные с организацией и обслуживанием платного парковочного пространства и внесением изменений в решение Тульской городской Думы от 22 апреля 2015 г. № 11/266 «Об организации платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула», и др.

В 2020 году я продолжила свою деятельность в работе комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы», а также в комиссии Тульской городской Думы по награждениям. Являюсь сопредседателем комиссии по историческому наследию и городской топонимии, на заседаниях которой рассматривали предложения по установке мемориальных досок, прорабатывали предложения для Тульской городской Думы по наименованию новых объектов городской инфраструктуры. Соответствующие проекты решений были внесены в Тульскую городскую Думу, рассмотрены на заседаниях всех постоянных комиссий и одобрены депутатами.

На протяжении всего отчетного периода я активно участвовала в рабочих встречах, совещаниях, по поручению Главы муниципального образования город Тула представляла на официальных городских мероприятиях, участвовала в мероприятиях, проводимых Тульской городской Думой, взаимодействовала с должностными лицами органов местного самоуправления, руководителями учреждений и организаций.

В отчетном периоде в своей деятельности руководствовалась задачами, поставленными перед нами в ежегодном Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, которое впервые было оглашено в самом начале года. В Послании были озвучены очень важные меры социальной поддержки. В частности, было принято историческое решение об установлении выплаты при рождении первого ребенка, что стало стимулом для молодых людей. Большая часть Послания была посвящена социальным, демографическим и экологическим вопросам. Впервые было озвучено важнейшее решение о внесении изменений в Конституцию, что дало старт масштабной конституционной реформе. Были поставлены задачи по решению масштабных социальных, экономических и технологических задач. Совместно с представителями правительства Тульской области, депутатами Тульской областной и городской Думы, регионального отделения Общероссийского народного фронта, членами Общественной палаты Тульской области, общественного совета муниципального образования город Тула и другими я принимала участие в обсуждении Послания Президента и совместно мы определяли пути реализации поставленных задач.

В отчетном периоде в рамках курируемых вопросов была продолжена работа по реализации проекта «Формирование современной городской среды». Проект направлен на создание благоприятной современной городской среды, повышение удовлетворенности жителей ее качеством, контроль за осуществлением планов комплексного благоустройства дворовых территорий и парковых зон, формирование системы инструментов общественного участия и поддержки инициатив граждан в принятии решений по вопросам благоустройства города. Я принимала участие в заседании общественной комиссии по включению проектов благоустройства общественных пространств в перечень рейтингового голосования, также входила в состав приемочной комиссии дворовых территорий, жители которых подали документы на участие в программе.

В августе 2020 года в здании главного управления по Советскому территориальному округу состоялось вручение удостоверений уполномоченным представителям многоквартирных домов по программе «Формирование современной городской среды». Общественные контролеры мониторили ремонт в своих дворах, контактировали с подрядчиками и оперативно решали возникающие вопросы. В течение года совместно с председателями советов домов мы проводили рейды по контролю за качеством объектов, благоустроенных по программе «Формирование современной городской среды» в 2019 году, а также за ходом работ на объектах, благоустраиваемых в 2020 году. В работе комиссии принимали участие представители МУ «Городская служба единого заказчика», ГКУ ТО «Жилкомреформа», главного управления администрации города по Советскому территориальному округу, управления по благоустройству администрации города, подрядных организаций и уполномоченные собственники. Выявленные в ходе мониторинга замечания направлялись в адрес МУ «ГСЭЗ».

В течение отчетного периода я продолжала свою деятельность в составе комиссии по приемке работ в рамках реализации проекта «Народный бюджет», который уже на протяжении многих лет позволяет решать важнейшие вопросы жилищно-коммунального хозяйства. По итогам конкурсного отбора проектов для реализации в рамках программы «Народный бюджет-2020» в январе в главном управлении по Советскому территориальному округу состоялось торжественное вручение сертификатов уполномоченным представителям многоквартирных домов, которые стали победителями. Необходимо отметить, что привлечение жителей обеспечивает дополнительный контроль за подрядными организациями, и мы готовы помогать жителям в вопросах подготовки к реализации программы «Народный бюджет» и контроля за ходом проведения работ. В октябре 2020 года состоялось вручение сертификатов уполномоченным представителям многоквартирных домов, которые стали победителями в конкурсном отборе проектов в рамках программы «Народный бюджет-2021» и в текущем году будут проведены работы в одиннадцати многоквартирных домах и одиннадцати социальных объектах.

На протяжении многих лет программа «Народный бюджет» является огромным подспорьем для решения насущных проблем также и образовательных учреждений, так как школы являются важным социальным объектом для города. Главное, что инициатива участия в программе исходит от родителей. В состав приемочной комиссии таких объектов входят сотрудники образовательного учреждения и родительский комитет. В ноябре 2020 года совместно с родителями и межведомственной комиссией был проведен мониторинг ремонта мягкой кровли в МБОУ «Центр образования № 8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова». Приятно отметить, что по итогам мониторинга замечаний к работе подрядной организации не поступило, стороны подписали акт приемки.

В рамках реализации проекта «Ваш помощник в капитальном ремонте МКД», как руководитель Центра общественного контроля ЖКХ Тульской области, я принимала участие в семинаре для жилищного актива Тульской области на базе общественного ресурсного центра города

Тулы. Семинар был организован специалистами Центра общественного контроля ЖКХ Тульской области в режиме скайп-конференции. Председатели советов домов, руководители ТОС и ТСЖ получили ответы на вопросы, связанные с энергоэффективным капитальным ремонтом общего имущества многоквартирных домов и возможностью получения финансовой поддержки за счет средств Фонда ЖКХ, а также обсудили вопросы реализации программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Тульской области.

На протяжении отчетного периода я участвовала в благотворительных мероприятиях, оказывала помощь участникам Великой Отечественной Войны, пенсионерам, инвалидам, жителям территориальных округов. Принимала участие в благотворительной акции, которая стартовала по всей стране по инициативе общественной организации «Волонтеры Победы», по вручению мобильных телефонов с безлимитной связью участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.

В ситуации, сложившейся с пандемией, личные приемы проводились дистанционно. Также дистанционно был проведен тематический личный прием по защите трудовых прав граждан, на котором были разъяснены основные меры поддержки малого бизнеса, в том числе возможность получения безвозмездной субсидии на оплату труда сотрудников. Прием населения – это фактически прямая адресная помощь людям. Считаю этот формат взаимодействия с жителями ключевой частью своей депутатской работы.

Помимо этого, я принимала участие в заседании оперативного штаба по координации деятельности, направленной на предупреждение завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.

В период распространения коронавирусной инфекции оказывала помощь пожилым тулякам, была волонтером и доставляла пенсионерам продуктовые наборы и лекарства первой необходимости. В рамках благотворительной акции «Помоги учиться дома», инициированной «Единой Россией», и направленной на оказание помощи в предоставлении компьютерной техники и гаджетов нуждающимся семьям, передавала планшеты и ноутбуки. Для семей, получивших ноутбуки и планшеты, на два месяца был обеспечен бесплатный доступ к сети Интернет.

В 2020 году по инициативе депутатского корпуса проходила акция «#Марафондобра», которая стартовала 14 декабря. В рамках акции вручались подарки одиноким инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также детям в социальных учреждениях и больницах, юным тулякам с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченным и многодетным семьям.

Прямое взаимодействие с жителями – одно из основных направлений в работе депутата и, подводя итог деятельности в должности заместителя председателя Тульской городской Думы, хочу отметить, что 2020 год был напряженным, но совместно мы справились с поставленными задачами. Пандемия коронавируса в мире изменила привычный уклад жизни. Она стала всеобщей бедой, которая объединила людей.

В отчетном периоде главной задачей для меня являлось решение проблем, связанных с обеспечением жизнедеятельности города в целях улучшения качества предоставляемых населению услуг, укрепление обратной связи с жителями города, приведение нормативной базы в сфере жилищно-коммунального хозяйства в соответствие с требованиями действующего законодательства. Решение этих задач позволит сделать еще один шаг на пути создания социально-экономических условий для устойчивого развития города и повышения качества жизни туляков.